

# Playroll 进驻香港 —— 企业进军大湾区的踏脚石

香港毗邻粤港澳大湾区（大湾区），加上得天独厚的国际优势，是企业测试市场的最佳据点。

当新冠疫情令世界各国封关、商务旅行遭到搁置时，专门为企业行政人员差旅退税的全球公司又能如何善用机会？这正是全球最大跨境企业对企业（B2B）退税和合规企业之一——VAT IT Reclaim 面临的问题。该企业得出的答案是 Playroll，这是一家顺应 VAT IT 合规专业知识和全球网络而诞生的新企业。

Playroll 是针对疫情造成的问题而作出的精明解决方案。首先，由于企业行政人员无法出差，使他们未能在海外监督公司业务，这意味着越来越多的企业需要聘请当地员工履行主要职能，亦意味着当地的实体公司可为企业带来有关行政、法规和营运预算的难题。作为名义雇主（亦即当地雇主），Playroll 能够同时解决这两项问题。只需简单地支付一笔按月收取的费用，Playroll 即可利用其先进而强大的网上平台接手处理当地合约、工资、保险、养老金等所有工作。



“**现今世界走向全球化，但疫情的爆发令企业难以在某些国家和地区经营，而香港的独特优势正正在于能够发挥门户的作用，促进跨境业务活动，几乎无一国家或地区能够媲美，因而吸引了 Playroll 这类跨国雇佣公司进驻香港。**”

**Playroll**  
董事总经理  
文可欣

## Playroll 进驻香港

文可欣是管理 Playroll 香港办事处的负责人，她在 VAT IT 任职多年，现时亦负责处理新业务。她表示：“Playroll 平台虽创于 2021 年，但公司在雇用全球人才方面饶富经验，拥有庞大的客户群，创立至今短短一年时间已引起了极大的关注。我们一方面帮助海外公司在香港雇用员工，这些公司无需在香港成立法律实体公司，另一方面我们亦协助香港公司在海外雇用员工，同样地这些公司亦无需在外地成立法律实体公司。”

文可欣和她的 Playroll 香港办事处团队负责监督 Playroll 广州办事处。Playroll 广州办事处位于大湾区的核心地带，从香港入境可达，成立的目的是帮助企业在大湾区雇用员工。文可欣表示：“大湾区以成为全球科技高地为发展方针，汇聚一众资讯科技人才。大湾区庞大的科技人才库为香港众多企业提供多个选择，而 Playroll 平台可帮助企业处理一切法律和财务事宜，是企业希望落户大湾区前先‘试水温’，并且能够轻易、高效地在当地雇用员工而无需自设法律实体公司的最佳之选。”

## 企业探索大湾区机遇的第一步

Playroll 现时以香港为据点，逐步拓展业务至大湾区，但这仅仅是公司长远发展计划的开端。文可欣表示：“没错，这只是整个计划的第一小步。我们以香港作为起点，其中一个原因是地利和语言之便。一家企业要在大湾区作跨境发展，香港无疑是最佳的起步市场——香港不但邻近大湾区，乘搭高铁只需 40 分钟即可直达广州，而且以广东话为主，与大湾区其他地区语言相通，没有沟通困难，可见香港确实在多个方面与大湾区相近又相似。再者，在香港能够轻易接触不同国际企业客户，更可尽享香港市场公开透明、有利营商的优势。”

据文可欣所言，Playroll 进军大湾区之举，正好激发其他企业的扩展潜力。她表示：“我们在大湾区自设办事处，亦使更多位处香港以至世界各地的企业能够更容易拓展业务至大湾区。Playroll 落户大湾区后，可帮助这些企业在大湾区雇用当地员工，而当有更多企业看到雇用大湾区人才的可能



性，Playroll 的业务将可持续增长，如此一来，便会形成一个‘良性循环’。”

文可欣认为，随著中港两地的往来限制解除，在港营商的优势将进一步带动市场对 Playroll 大湾区服务的需求。她指出：“香港的政策环境有利营商，堪称全球数一数二。众所周知，香港向来奉行低税率和简单税制、开放型经济体系和以法而治的理念。对于任何冀望乘著大湾区发展之势拓展业务的企业来说，香港无疑是最佳的据点。”她又提到香港特区政府政策积极进取，以企业（包括 Playroll）的福祉为依归。她续指：“投资推广署主动邀请我们分享 Playroll 的故事，让我们透过它的网络接触更多业界人士，我们十分感谢投资推广署给予我们这次宝贵的机会向更多人推广公司品牌和服务。”

## Playroll

- Playroll 为名义雇主，可在全球范围按各地劳工法例雇用员工和承办商，而无需设立法律实体公司
- Playroll 设有自动化平台，提供合规基础建设框架、全球适用的新员工入职自动化系统及可统一处理每月行政工作的系统

[playroll.com](http://playroll.com)